

## [ 新闻地图 ]

## 力拓员工胡士泰等人被提起公诉

2月10日,上海市人民检察院第一分院对澳大利亚力拓公司胡士泰、王勇、葛民强、刘才魁等四人涉嫌非国家工作人员受贿、侵犯商业秘密罪一案,向上海市第一中级人民法院提起公诉。检察机关指控:被告人胡士泰等四人利用职务上的便利,为他人谋取利益、多次索取或非法收受数家中国钢铁企业巨额贿赂;采取利诱及其他不正当手段,多次获取中国钢铁企业的商业秘密,给有关钢铁企业造成了特别严重后果。

据悉,上海市第一中级人民法院依法受理了此案。

### 俄销毁20亿美元华商货物

1月21日,俄罗斯媒体广泛报道俄有关部门开始销毁2008年9月11日查封的华商货物一事。据估算,该批货物约有6000个集装箱,价值20亿美元。商务部欧洲司负责人10日就此接受新华社记者采访时表示,希望俄方避免单方面采取行动,尽快就此事向中方作出说明。

俄罗斯

北京

河南

上海

美国

### 教育部支持扩大高考改革

教育部昨日公布2010年工作要点,其中提到,今年将成立国家教育考试指导委员会,支持和扩大各地开展高考综合改革实验,鼓励高水平大学和示范性高职院校进一步探索多元化人才选拔模式。

### 朝鲜副外相金桂冠访华

外交部发言人马朝旭10日就朝鲜副外相金桂冠访华回答了记者提问。

马朝旭说,朝鲜副外相金桂冠正在中国访问。他是应中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟的邀请前来中国进行访问的。双方就中朝关系、六方会谈和共同关心的问题交换了意见。

### 河南省政协原副主席孙善武一审死缓



山东省潍坊市中级人民法院10日对河南省政协原副主席孙善武作出一审判决,认定孙善武犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

潍坊市中级人民法院经审理查明:2002年至2006年,孙善武利用担任中共河南省委常委、洛阳市委书记的职务便利,为洛阳中泰集团公司董事长李义超等9人谋取利益,先后单独或伙同他人收受上述人员财物共计折合人民币910.49万元。案发后部分赃款、赃物已追缴。



### 美国东部再遭暴风雪袭击

2月10日,包括首都华盛顿在内的美国中大西洋地区再遭暴风雪袭击,联邦政府、学校以及公共机构和场所已连续数日关闭,尚未恢复的交通再次受到阻碍。

以上综合新华社等快报制图 李荣荣

今日关键词

# 问责

## 国务院通报三起特大安全事故处理结果

# 央视大火71人被追责 赵化勇行政降级

据新华社北京2月10日电 近日,国务院对三起特别重大生产安全事故的调查处理报告作出批复,认定三起特别重大生产安全事故均为责任事故,依照有关规定,对93名事故责任人作出严肃处理,分别给予党纪、政纪处分,另有58名涉嫌犯罪的责任人已被移送司法机关依法追究刑事责任。

2009年2月9日,在建的中央电视台新台址园区文化中心发生特别重大火灾事故。在救援过程中造成1名消防队员牺牲,6名消防队员和2名施工人员受伤。建筑物过火、过烟面积21333平方米,其中过火面积8490平方米,造成直接经济损失16383万元。这是一起责任事故。事故发生的原因是,建设单位违反烟花爆竹安全管理相关规定,组织大型礼花焰火燃放活动;有关施工单位大量使用不合格保温板,配合建设单位违法燃放烟花爆竹;监理单位对违法燃放烟花爆竹和违规

采购、使用不合格保温板的问题监管不力;有关政府职能部门对非法销售、运输、储存和燃放烟花爆竹,以及工程中使用不合格保温板问题监管不力。

71名事故责任人受到责任追究。其中,中央电视台副总工程师、央视新址办主任徐威,央视新址办副主任王世荣,央视国金公司副总经理兼总工程师高宏等44名事故责任人已被移送司法机关依法追究刑事责任;27名事故责任人受到党纪、政纪处分,给予时任国家广电总局党组成员、中央电视台台长、分党组书记、中央电视台新台址建设工程业主委员会主任赵化勇行政降级、党内严重警告处分,给予中央电视台副台长、中央电视台新台址建设工程业主委员会常务副主任李晓明行政撤职、撤销党内职务处分。



赵化勇 资料图片

另外两起事故处理结果是:2009年2月22日,山西省焦煤集团西山煤电集团公司屯兰矿特别重大瓦斯爆炸事故,41名事故责任人受到责任追究。

2009年5月30日,重庆市能源投资集团松藻煤电公司同华煤矿特别重大煤与瓦斯突出事故,39名事故责任人受到责任追究。

南京

## 青奥申办结果今晨揭晓

快报讯(记者 鹿伟)2014年世界夏季青年奥林匹克运动会的主办权到底花落谁家?今天清晨5点左右将产生表决结果。一旦南京申办成功,今天上午南京将在白马公园举行申办成功庆祝活动。

据悉,温哥华当地时间2月10日上午11点,即北京时间11日凌晨3点,南京申奥代表团将在温哥华做正式申办陈述。陈述之后,还将播放3分钟的申奥宣传片。当地时间2月10日下午1点,即北京时间11日凌晨5点左右将产生表决结果。

2014年青奥会原有3个城市申办,但是不久前,墨西哥的瓜达拉哈拉宣布退出。因此,南京的对手就只剩下波兰的波兹南。南京市委书记朱善璐在启程去温哥华前曾表示,两个申办城市各有优势,投票结果无法预料。他希望广大市民以平常心对待申办结果,“过程同样重要,重要的是参与。”

美国《新闻周刊》



### 裁员有害经济

长期以来,资本主义世界一直将裁员增效当作经济活动中的金科玉律。西方主流经济学家认为,发展科技、减少用工是企业降低成本、增强自身竞争力的必由之路。但这次大萧条告诉世人,经济发展的最终目的是人的发展,一味裁员对经济的危害之大无法想像。文军

声音

## 三部门:乙肝歧视政策30天内须废止

### 江苏省考试院表示,今年高考将根据规定取消乙肝检测

转基因产品上市前要经过毒理学、营养学的严格检测和评价。批准上市的转基因产品与非转基因产品具有相同的食用安全性,可以放心食用。

——中国疾病预防控制中心营养与食品卫生所研究员徐海滨表示

“我们有信心国际社会统一阵线面对伊朗的错误行为,我们推动制裁时,中国会如何在联合国安理会表态,我们将再观察。”

——美国总统奥巴马认定伊朗研发核武,关注中国立场

人力资源和社会保障部、教育部、卫生部10日联合发出通知,要求各地进一步规范入学和就业体检项目,取消入学、就业体检中的乙肝检测项目,维护乙肝表面抗原携带者入学和就业权利。通知明确要求,各地须在接到本通知30日内,对当地现行的有关入学、就业体检的相关政策完成废止或修改工作。

三部门要求各级各类教育机构、用人单位,在公民入学、就业体检中,不得要求开展乙肝项目检测,不得要求提供乙肝项目检测报告,也不得询问是否为乙肝表面抗原携带者;各级医疗卫生机构不得在入学、就业体检中提供乙肝项目检测服务。

因职业特殊确需在入学、就业体检时检测乙肝项目的,应由行业

主管部门向卫生部提出研究报告和书面申请,经卫生部核准后方可开展相关检测。经核准的乙肝表面抗原携带者不得从事的职业,由卫生部向社会公布。

入学、就业体检需要评价肝脏功能的,应当检查丙氨酸氨基转移酶项目。对转氨酶正常的受检者,任何体检组织者不得强制要求进行乙肝项目检测。

三部门要求各级各类教育机构不得以学生携带乙肝表面抗原为由拒绝招收或要求退学。

三部门同时强调,保护乙肝表面抗原携带者隐私权。有关检测乙肝项目的检测体检报告应密封,由受检者自行拆阅;任何单位和个人不得擅自拆阅他人的体检报告。

新华社 综合

### 》马上就访

“江苏高考体检项目将根据政策进行调整,肯定会按规定取消相关检测。”昨天,江苏省教育考试院相关负责人明确表态,不过,目前各地组织的高考体检是参照《普通高等学校招生体检工作指导意见》执行的。如果取消了乙肝检测项目,那么这个意见也要进行相应的调整。

昨天,江苏省军队院校招生领导小组办公室的相关工作人员向记者透露,“因为军校的特殊性,从目前的情况看,军校招生应该不会取消乙肝检测。”

快报记者 谢静娴